

# 习近平批示青岛油管爆燃事故

□要求及时排除险情,千方百计搜救失踪受伤人员

□李克强作出批示,省委省政府主要负责同志赴现场指导救援

□事故已造成35人死亡,166人受伤,65人重伤

新华社北京11月22日电 11月22日凌晨3时,青岛经济技术开发区中石化黄潍输油管线一输油管道发生原油泄漏,10时30分左右,在准备抢修过程中发生爆炸,爆炸波及到青岛市丽东化工厂部分设施。截至17时40分,事故已造成35人死亡,166人受伤,65人重伤。事故发生后,党中央、国务院

院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求山东省和有关方面组织力量,及时排除险情,千方百计搜救失踪、受伤人员,并查明事故原因,总结事故教训,落实安全生产责任,强化安全生产措施,坚决杜绝此类事故。中共中央政治局常委、国

务院总理李克强作出批示,要求全力搜救失踪受伤人员,深入排查控制危险源,妥善做好各项善后工作,加强检查督查,严格落实安全生产责任。受习近平总书记、李克强总理委托,国务委员王勇已率有关部门负责同志紧急赶赴事故现场指导救援工作,看望慰问伤员。事故发生后,山东省

委、省政府主要负责同志,国务院有关部门,中石化公司负责人已紧急赶赴事故现场指导抢险救援工作。目前,输油管道已关闭,起火点已全部扑灭,各项善后工作正在进行。有关地方和部门正按照中央领导同志重要指示精神,进一步采取措施,全力组织抢险救援工作。

影响

青岛环保局:  
非甲烷总烃  
浓度尚未超标



消防人员在处理事故现场。新华社发

据新华社济南11月22日电 青岛市环境保护局22日14时25分在官方微博上发布《关于青岛市开发区石油管线泄漏突发环境事件的初报》,监测显示,下风向非甲烷总烃浓度尚未超标。

据了解,非甲烷总烃通常是指除甲烷以外所有可挥发的碳氢化合物,大气中的非甲烷总烃超过一定浓度,除直接对人体健康有害外,在一定条件下经日光照射还能产生光化学烟雾,对环境 and 人类造成危害。青岛环境保护局表示,当日青岛南风3-4级,环保局在下风向扇形布点监测,500米处非甲烷总烃浓度未超过4毫克/立方米环境质量标准。

今天12时前  
区域内恢复通水

据新华社青岛11月22日电 22日22时许,青岛市人民政府新闻办公室官方微博通报了黄岛办事处区域内水电气恢复畅通的情况:在“11·22”中石化原油输送管道泄漏爆燃事故中受损的5条输电线路已恢复供电,23日12时前可恢复通水,从通报时起,40小时可以恢复供气,48小时供暖。

安监总局工作组  
赶赴事故现场

据新华社北京11月22日电 记者22日从国家安监总局了解到,安全监管总局工作组已赶赴山东青岛中石化输油管道泄漏爆燃事故现场,指导抢险救援工作。

据安全监管总局通报,22日10时30分许,山东省青岛市经济技术开发区秦皇岛路中石化管道储运分公司黄潍输油管线原油泄漏,维修时发生闪爆事故,并波及管道沿线周围人员。

接到事故报告后,国家安监总局立即研究部署,要求山东省安全监管局配合当地政府尽快封堵泄漏点,全面做好现场搜救和伤员救治工作,千方百计减少人员伤亡,进一步核清死亡人数等情况,并查清事故原因。

事发

管线漏油进入  
市政管网致起火

据新华社青岛11月22日电 11月22日凌晨3时,青岛经济技术开发区发生地下输油管道破裂事故,企业发现后,约3时15分关闭输油,原油沿着雨水管线进入胶州湾边的港池。企业在海面布设了两道围油栏,围油面积数百平方米。

中石化输油管道泄漏事故现场指挥部认为,输油管道泄漏事故初步原因分析是管线漏油进入市政管网导致起火,具体原因正在调查。引发事故的管线建设于上世纪80年代末,爆裂管线长度达3.5公里。



22日凌晨3时,青岛经济技术开发区中石化黄潍输油管线一输油管道发生原油泄漏。10时30分左右,在准备抢修过程中发生爆炸。图为事故现场。新华社发

救援

300多位医护人员  
赶往现场

据新华社青岛11月22日电 青岛市和中石化已成立“中石化输油管道爆燃事故应急指挥部”,迅速组织力量扑救,全力抢救伤员,开展后续工作,防止次生灾害,安排好周边居民正常生活。

目前,“中石化输油管道爆燃事故应急指挥部”已启动一级响应,组织青岛市军地医护专家,全力抢救伤员,并全面搜救事故现场人员。共派出救护车44部,医疗专家60多人,共300多位医护人员赶往现场,受伤群众被安置在黄岛区中医院、第一医院、西海岸医院。消防部门共出动消防官兵338人,消防车55部。



事故伤员被送往青岛开发区第一人民医院救治。新华社发

应对

## 青岛对全市市政管网安全检查

燃气管道没有受到影响,因安全原因关闭

据新华社青岛11月22日电 记者从事故现场和青岛市有关部门了解到,22日凌晨3时,位于青岛经济技术开发区秦皇岛路与斋堂岛街交会处的中石化管道公司输油管线破裂,原油泄漏。上午10时30分左右,管道公司和黄岛油库在清理油污过程中,开发区海河路和斋堂岛街交会处发生爆燃,距此地约1公里外的雨水管道末端入

海口处发生原油燃烧。当地迅速组织消防等部门展开救援,并布设3道围油栏,至下午2时两处明火点已全部扑灭,危害未进一步扩大。当地已启动应急预案,按规定上报事故情况,并通过官方微博等及时发布信息。

记者22日中午在赶往现场时看到,地下输油管道爆燃导致不少马路中间爆裂拱起,砖

块散落一地,道路两边有些车辆因爆炸产生的冲击力受损,其中一辆银色SUV的后半车身已被砖石砸扁,还有一辆绿色皮卡被掀翻在路边,不少爆燃点附近的车身上落满灰尘,道路两旁的一些绿化树木也因冲击发生倾倒甚至被连根拔起。

山东省青岛经济技术开发区工委宣传部提供的情况显示,管道破裂泄漏事故发生后,3时15

分关闭输油,但斋堂岛街已有约1000平方米路面被原油污染,部分原油沿着雨水管线进入胶州湾,海面过油面积约3000平方米。

这次事故共造成2条35千伏线、6条10千伏供电线路受损,其中仍有3条10千伏线路正在紧急抢修。燃气管道没有受到影响,但因安全原因关闭。

青岛市政府已部署对全市市政管网进行安全检查。